

國立台灣體育學院圖書館資料輯剪

分類 體育評論 來源 民生報 日期 780120 版面 五版

區運會改革的契機

·社評·

明年起，台灣區運動會將交由全國體協接辦。據悉，體協將於近期內由祕書長陳金樹召集研究小組，研討各項接辦技術事宜。過去四十餘年來，台灣省及台灣區運動會一直由省教育廳，或台北市、高雄市教育局為主辦單位。故區運動會改由體協接辦，對體育界來說是一項大改革；其直接的意義是：體育事務將由體育界人士擔負更多的責任，朝向更專業、更精緻的方向發展。

省運及區運在既往的歲月中，的確對國內運動風氣的普及和體育水準的提昇，貢獻良多。但不必諱言，它的缺點也是有目共睹的。這些缺失，將來由體協接辦後，體壇人士當然希望能獲得徹底的改善。

例如：區運動會已有流於「體育大拜拜」之勢；舉辦的規模，一年比一年龐大，項目也一屆比一屆增多。但這種大而無當、巧立名目的賽會，對正常的體育發展有害而無利。體協接辦區運後，必須把競賽性的項目，和休閒性的體育活動分開。前者應以奧運及亞運的正式項目為準，目標明確，鼓勵運動員朝奪標方向積極努力，作為我國進軍亞運或奧運的準備。至於休閒性或民俗性的體育活動，自應另期舉行，朝全民運動的方向邁進。

又如：各縣市過去在籌辦區運時，多曾大興土木，耗費鉅資，興建了許多運動場；但區運過後，這些運動設施卻任其閒置。體協接辦區運後，應對各縣市現有體育設施，作一通盤的理解與檢討，以策劃提高其使用率；而在舉辦賽會時也不必偏於一地，應作更寬闊的考慮。

至於區運期間盛行的挖角風氣，體協也應明訂辦法，予以杜絕。並促使各縣市厚植體育基層工作，往下紮根，自行培養優秀選手，切忌落人以金錢為餌，助長選手一切「向錢看」的心態。

區運會過去由教育部主管承辦時，雖然年年都有檢討，但教育部單位主管的項目繁多，體育僅為其中一項，難作苛責。然而，日後區運由體育界自己來接辦，既往那些不符體育原則的缺點，自應一一清除才對。這項工作，當由體協和體壇人士群策群力，匯集心智，共同來達成。

民生論壇

